



# BOINAS ROJAS



Número 787  
Año de la Victoria

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto  
15 céntimos

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Miércoles 23 de Agosto 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941  
REDACCION Y CONFCIAS: 3925

DEL DIA

## El pacto de NO AGRESION ENTRE Alemania y Rusia

CON unánime perplejidad, aunque con diversidad en el sentimiento y en el comentario, acogió ayer el mundo la noticia de un próximo acuerdo pacífico entre Alemania y Rusia. Los términos de ese acuerdo están ya convenidos y dispuestas las respectivas conformidades. Solo falta el acto de signar la avenencia, para lo cual hoy se trasladará a Moscú el ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, von Ribbentrop. La Europa democrática, cada día más desorientada y confusa, no se había dado cuenta de las negociaciones entre Berlín y Moscú. Ni siquiera le dió en la nariz el acuerdo comercial suscrita por ambas partes. El "Intelligence Service" inglés, como el contraespionaje galo, que han conocido las amarguras de sus fracasos innumerables, no percibieron lo más mínimo del sensacional acontecimiento que se preparaba. Y les sorprende cuando todavía hacían el ridículo en la capital soviética los representantes de los Estados Mayores de Francia e Inglaterra. A éstos dos países les ha jugado Rusia una partida serrana. Las humillaciones, los mimos y las solicitudes con que pretendían engranar a la U. R. S. S. y conducirla a una empresa de perdición, han resultado fallidos. Naturalmente, Rusia pensó despacio el camino que le convenía seguir. Las democracias se aferraban a ella para que les sirviese de cabeza de turco, abandonándola, en cambio, en su frontera asiática. Rusia comprendió que nada tenía que liquidar en Europa y que, en caso de un conflicto, tocábale bailar con la más fea, expuesta a perecer en el fuego donde ingleses y franceses cocían sus castañas. Le interesaba, en cambio, extraordinariamente, vivir con Alemania, y es sabido que trabajó de largo por conseguir esta convivencia. A la hora precisa para dar el golpe definitivo a las ambiciones imperialistas de Francia y de Inglaterra, el Reich hace público el pacto de no agresión concertado con Rusia. La diplomacia del Eje es tan distinta de la vieja diplomacia democrática, que la supera en rapidez y en los efectos. En este caso particular, la diplomacia germanica se adelanta sobre la de las naciones del acorralamiento y obtiene lo que dádivas y súplicas y embajadas extraordinarias y gestiones infinitas no pudieron obtener. Ignoramos, como es lógico, los puntos a que esté sujeto el pacto, pero ignorándolos cabe presumir que Polonia se encuentra desde ahora mismo aislada y sometida a su propia suerte y que todo el juego político y diplomático de la Gran Bretaña y de Francia, cae a tierra deshecho, como herido por un rayo. La ayuda a Polonia, pierde todas sus probabilidades; la maniobra del cerco, queda desvanecida; el gran bloque democrático con que se ha venido intimidando al Eje Roma-Berlín, imperturbable siempre, pero siempre activo, no tiene ya eficacia. La situación se ha transformado radicalmente en el curso de las últimas veinticuatro horas. El prestigio de los Estados totalitarios, rebasa las más altas cimas, elevándose a una altura que sus enemigos jamás pudieron concebir. Alemania se encuentra con mayores facilidades para resolver el problema de Dantzig, y entretanto, unos pobres generales franceses e ingleses aguardan en Moscú el pasaporte que ha de traerles a la Europa occidental, si es que no se han anticipado ellos a escurrirse, enrojecidos de rubor.

## EL PACTO GERMANO-RUSO

### Gran desconcierto ante la noticia en todos los medios políticos y diplomáticos

El pacto no compromete las concepciones ideológicas respectivas

ROMA, 22.—Los periódicos italianos dicen que el acuerdo de Alemania con los Soviets no compromete de ninguna manera las concepciones ideológicas respectivas, sobre las cuales no tiene influencia.

Desde el punto de vista internacional no hay transformación de sistemas ideológicos, sino convergencia de intereses políticos.

Alza en la Bolsa neoyorquina al disminuirse las probabilidades de una guerra

NUEVA YORK, 22.—El acuerdo de no agresión germano soviético ha provocado un alza en todos los valores, al considerarse disminuidas las probabilidades de una guerra europea por la cuestión de Dantzig.

¿Un cambio de política anglo-francesa?

LONDRES, 22.—La noticia de la conclusión de un acuerdo de no agresión entre Alemania y Rusia ha producido una verdadera consternación y desorientación de la situación actual.

Los comentarios hacen resaltar que ya desde hace tiempo Inglaterra no debía de haber tenido confianza en Rusia y mucho menos ofrecerle sus secretos militares.

Los efectos que la noticia ha producido, también han tenido su repercusión en el orden del día de la reunión del Gobierno inglés, que va a ser modificada. Los ministros sólo se ocuparán del acuerdo germano-ruso y del problema polaco.

El acuerdo va a originar un cambio de situación en Londres y París sobre Varsovia. Se afirma que Inglaterra y Francia, en vista de la actitud soviética, retirarán a Polonia la promesa de ayuda que le tienen hecha.

Roosevelt se apresura a regresar

WASHINGTON, 22.—El Presidente Roosevelt es esperado en la Casa Blanca a últimas horas de la tarde. Ha apresurado su regreso en vista de los acontecimientos políticos de Europa.

Convocatoria urgente del Parlamento inglés

LONDRES, 22.—A la terminación del Consejo de Ministros, dícese que sobre las nueve de la noche se dirigirá por radiodifusión una convocatoria a todos los diputados que componen la Cámara de los Comunes, para que se hallen en Londres pasado mañana, jueves, a fin de asistir a la reunión extraordinaria del Parlamento, convocada al efecto.

Se afirma que el pacto está ya concluido

BERLIN, 22.—Mañana marchará von Ribbentrop a Moscú.

Asegúrase que el pacto ya Ribbentrop acude para la sose ha terminado, pero que la plenitud de la firma, siendo recibido por Stalin y Molotov mañana mismo.

### El homenaje a los periodistas caídos



La Asociación de la Prensa de Madrid ha celebrado un homenaje a los periodistas caídos con motivo del aniversario del asesinato de su Presidente, Alfonso Rodríguez Santa María. El Presidente de la Asociación de la Prensa, don Víctor Ruiz Albéniz, leyendo unas cuartillas, durante el acto celebrado en el Cementerio de Madrid. (Foto CIFRA).

Amplia información del Pacto germano-ruso en las páginas centrales

# Málaga al día

## RASGOS DE LA JORNADA

### El Día del Periodista

Se ha celebrado religiosamente el Día del Periodista, en memoria de los que cayeron bajo la saña criminal y vengativa de los rojos. Fué el señor Serrano Súñer, entonces, como ahora, ministro de la Gobernación, quien instituyó esta fiesta conmemorativa tributo piadoso y justiciero a los que, dentro de la vasta legión de la Prensa, rindieron abnegadamente sus vidas en servicio de Dios y de la Patria, sacrificándose antes que claudicar. Fué como el ápice de la labor dignificadora, redentora del periodismo, que, en lo económico y en lo social, tenía horizontes estrechos y sombríos. Muy fuerte y muy profunda había de ser la vocación para sobrellevar sus muchas fatigas, responsabilidades y vicisitudes. Con clara visión de la triste realidad periodística y con generoso impulso cordial, el Ministro redimió al periodista de su cautiverio y le sacó de la mezquindad de recursos a una vida mejor, con remuneraciones decorosas, liberándole, a la vez, de la esclavitud a que, en tantos casos, venía sometido. Al decreto que creaba el Estatuto de la Prensa se unió el Día del Periodista, colmándose de la honra a los caídos. La feroz intransigencia marxista produjo numerosas víctimas entre nuestros compañeros de profesión. Todas las libertades que pregonaban los republicanos, singularmente la de conciencia y la de opinión, fueron holladas, anuladas, por medio del bestial procedimiento expeditivo de la horda en desmán. Bastaba entonces sentir o defender una idea contraria al régimen para procurar extinguirla mediante el asesinato. Y el asesinato, claro es, eliminaba a la persona discrepante de aquel salvajismo político, pero la idea subsistía, ya que no era posible matarla, y de su subsistencia nació el Movimiento de la gloria y de la victoria. Los periodistas supervivientes mantuvieron con fe aquellas ideas, y hoy siguen difundíendolas desde su tribuna con la misma dignidad e igual entusiasmo que siempre. El sacrificio de los inmolados les sirve de ejemplo y de guía. Su conducta es un "Presente!" a perpetuidad, con influencia perenne en el espíritu y en la acción. El Día del Periodista es de ofrenda y de recuerdo, que perseverarán en el ánimo de todos cuantos sentimos el noble orgullo profesional y el de llamarnos compañeros de aquellos que lo dieron todo por sus ideales.

## Gobierno Civil

### EL GOBERNADOR VISITA LOS TERRENOS PARA LAS CASAS DE LOS MUTILADOS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil, camarada Francisco García Alted, estuvo en la mañana de ayer en la Ciudad Jardín recorriendo los terrenos en que se van a construir las casas para los caballeros mutilados, empleados y obreros.

#### VISITAS

El Gobernador Civil recibió también en su despacho oficial las siguientes visitas:

Teniente coronel de Artillería don Pedro Barrionuevo; jefe de Administración provincial del Movimiento camarada Avelino España; don Juan Senesplada Pascual, subdirector de los Ferrocarriles Andaluces; camarada José María Souvirón; Alcalde de Alhaurín de la Torre; don Juan Gómez Ramos; don Manuel Gaudoy; arquitecto camarada Guerrero (Strachan); Alcaldes de Cuevas Bajas y Villanueva de Algaidas; don Emilio Anderson; camarada Francisco Luna; gestor municipal camarada Martín Buitrago; presidente de la Cámara Agrícola, camarada Balbino Peña; y el inspector provincial de Veterinaria; teniente coronel de Artillería, señor Barrionuevo; teniente coronel de la Guardia Civil señor Pizarro; comandante de Asalto don Juan Villalón.

### POR COMETER ACTOS IMMORALES

Por cometer actos inmorales han sido detenidos e ingresados en Prisión para sufrir arresto gubernativo los vecinos de esta capital que a continuación se expresan:

José Ballesteros Cortés, con domicilio en calle Mariscal, número 20; Victoria Martín Jiménez, Huerto Monjas 31.

### Aviso a los cultivadores de patata Royal Kidney

Se advierte a todos los labradores que tienen aún sin cobrar sus vales de patatas Royal Kidney de la pasada campaña entregadas para la exportación a esta Delegación, deberán pasarse por estas oficinas (edificio de la Aduana, segundo piso), antes del día 31 de Agosto para el cobro de su importe.

Pasada la citada fecha, se considerarán renuncian a sus derechos todos los que no se hubiesen presentado a cobrar.

## CASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 8a : Ramos Hermanos :

### Radio Málaga E. A. J. 9

Emisión de sobremesa. 14: Sintonía. Santoral. Notas locales. Música variada.—14.30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartelera. Música variada.—15.30: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche. 20.30: Sintonía. Cuente flamenco. Música variada.—21: Bolefín meteorológico, notas locales y lectura de prensa.—21.30: Concierto por el cuarteto. Música española.—22.30: Retransmisión de Radio Nacional.—23: Música de baile y canciones.

## Mañana jueves nueva y última actuación de AQUILINO y el domingo novillada cumbre

AQUILINO vuelve a actuar en Málaga por última vez en esta temporada. AQUILINO está encantado del público malagueño y quiere despedirse de él ofreciéndole un espectáculo de los inolvidables. Amén de la cuadrilla cómica que tanto éxito tuvo el domingo y de los toreros semiserios, que mañana, jueves, serán EL DISTINGUIDO y MARTINEZ OLEA, la Banda de AQUILINO dará un formidable concierto y el imago del saxofón otro con su instrumento pleórico de alicientes. "Ojos vendes", canción de moda; malagueñas del "Cajo de Málaga", una milonga y una media granadina serán interpretadas por AQUILINO acompañado a la guitarra por un notable profesor. AQUILINO, además, ha tenido un gesto: de su bolsillo particular va a hacer al público, por sorteo entre los espectadores, un regalo de MIL PESETAS, cantidad que considera suficiente para que el agraciado lo pase bastante bien en la Gran Semana Malagueña, que dará comienzo el domingo próximo con una combinación toruna de esas que el más exigente ha de considerar imponente: seis novillos toros de don Esteban González, procedentes de Santa Coloma, para los asos novilleriles SANCHEZ MEJA, MARTIN VAZQUEZ y PAQUITO CASADO. Los dos espectáculos próximos son, pues, de los que llenan una plaza de toros. Y eso ocurrirá, fijamente, mañana por la noche y el domingo por la tarde en el circo de la Malagueta.

## Comandancia Militar de Marina

### Exámenes para primeros y segundos mecánicos navales

Don Manuel de la Cámara y Díaz, capitán de fragata de la Armada y Comandante Militar de Marina de Málaga, ha publicado un edicto haciendo saber que el día 31 del mes actual se celebrarán en esta Comandancia Militar de Marina exámenes para primeros y segundos mecánicos navales.

Cuantos deseen ser examinados deberán presentar inmediatamente instancia, acompañada de los documentos correspondientes.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

### Caja Recluta de Málaga n.º 16

### Concentración de los que disfrutan los beneficios del tercer hermano en filas

Todos los mozos de los nacimientos de 1937 a 1941, que se encuentren licenciados por tener dos o más hermanos en filas, se presentarán en la Caja de Recluta de Málaga número 16 (Cuartel de la Trinidad), durante los días 24 al 31 del mes actual para su incorporación a Cuerpo, por cesar en dichos beneficios.

Los que no se presenten en este plazo marcado, se les perseguirá como desertores.

Málaga 22 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El teniente coronel jefe, Manuel Ariza.

## MARÍTIMAS

### Información del Puerto

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### BUQUES ENTRADOS

Motonave alemana "Ubená", con 238 turistas, procedente de Génova.  
Vapor español "Monte Corona", con carga general, de Villagarcía.  
Vapor español "Ebro", con general, de Barcelona.  
Vapor americano "Exiria" con general, de Génova.  
Vapor español "Navemar", con general, de Nueva York.

#### DESPACHADOS

Motonave alemana "Ubená", con 238 turistas, para Hamburgo.  
Vapor español "Ebro", con carga general, para Ceuta.  
Vapor español "C. Paez", con general, para Motril.  
Vapor español María Martínez", con general, para Ceuta.  
Vapor español "Monte Corona", con general, para Melilla.  
Vapor español "Navemar", con general, para Sevilla.

#### El "Ubená"

Ayer, a las seis de la mañana, entró en nuestro puerto la hermosa motonave alemana "Ubená", conduciendo 238 turistas germanos en viaje de placer. Durante el día, nuestros visitantes se dedicaron a recorrer los lugares más interesantes de nuestra capital y buen número de ellos marchó a Granada, regresando a última hora de la tarde.

A las doce de la noche zarpó el "Ubená" con rumbo a Hamburgo.

## Gobierno Militar

### REVISTANDO LOS SERVICIOS MILITARES DE VELEZ MALAGA

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, visitó el pueblo de Vélez Málaga, donde estuvo revisando los servicios militares allí establecidos.

#### VISITAS

El señor Guerrero y Uguet recibió en su despacho oficial en la mañana de ayer las siguientes visitas:

Arquivero segundo de Oficinas Militares, don Ismael Echevarría; teniente coronel jefe de Sanidad Militar de la plaza; jefe de día, comandante de Carabineros don Enrique del Castillo Pez; subdirector de los Ferrocarriles Andaluces, don Juan Senesplada Pascual; y doña Paulina Gallego.

#### DEBEN PRESENTARSE

Para asunto de su interés debe presentarse con urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza (Negociado primero de E. M.) el teniente del batallón de Cazadores de Ceuta, número 7, don Francisco Navarrete Velandía.

Iguamente debe presentarse en el mismo Negociado, en día laborable, de 10 a 12, el soldado del batallón de Cazadores de Ceuta, número 7, José Mingorance Villatoro.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza

### PROVISION DE BECAS

Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo tercero del Decreto del Ministerio de Educación Nacional, fecha 16 de Diciembre de 1938, el Colegio de Ntra. Sra. de la Victoria anuncia la provisión de seis becas, para alumnos gratuitos de Enseñanza Media, las cuales pueden solicitarse en el orden de prelación que el mencionado Decreto establece.

Los que se crean con derechos a la posesión de dichas becas, no drán solicitarlo por escrito dirigido al Director del Colegio, antes del 31 del corriente mes.

Málaga, Agosto de 1939. — El Director.

## TAURINAS

### MAÑANA, LA SEGUNDA DE FERIA EN BILBAO

El cartel para mañana jueves, segunda corrida de feria en la capital bilbaína, lo componen Domingo Ortega, Pepe Bienvenida y Juanito Belmonte.

### UNA DE TOROS EN CALAHORRA

En la tierra de los pimientos morrones torarán el día 1 de Septiembre "Niño de la Palma", "El Estudiante" y Juanito Belmonte.

Mañana, en el CINE ESPAÑA actuará el célebre «cantaor» de flamenco «NIÑO DE LOJA» acompañado a la guitarra por el notable profesor «Niño del Albalcín»

SERVICIO AGRONÓMICO NACIONAL

Sección de Málaga

Junta Harino-Panadera

Los precios de las harinas y el pan

El Ilmo. Sr. Director General de Agricultura se ha servido disponer que la elaboración de pan, a partir de esta fecha, tenga lugar con harinas obtenidas sacando de los trigos un rendimiento...

obtenidas se fijan provisionalmente, y hasta nueva orden, en: Primera zona: Partidos judiciales de Málaga, Marbella, Estepona, Coín y Vélez Málaga; precio de los 100 kilos de harina, 75,75 pesetas.

Table with 5 columns: ZONAS 1.ª y 3.ª, ZONA 2.ª, con harina integral, con harina blanca, Ptas. (prices for different flour types and bread weights).

Quedan suprimidas las reducciones de peso de las diferentes variedades de pan familiar, que en lo sucesivo servirán como queda indicado de 500 gramos, 1 kilo, 1 y medio kilo y 2 kilos.

mente, como asimismo el empleo simultáneo, aunque por separado para la panificación de harina integral y blanca a sus respectivos precios.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

CITACION

Se ordena a la camarada M. Luisa García del Villar se presente, sin excusa ni pretexto de ninguna clase, hoy miércoles, a las 5 de la tarde en la Secretaría Local. La falta de asistencia será sancionada.

En la Santa Iglesia Catedral

Solemnes funerales por las almas de los cofrades malagueños asesinados por los marxistas

Ante severo tándulo levantado en el Altar Mayor de nuestra Basílica, se celebraron ayer los funerales solemnísimos que la Agrupación de Cofradías de Semana Santa dedica cada año, al cumplirse el aniversario de la muerte alevosa por las hordas marxistas del que fué su presidente, el inolvidable patricio malagueño don Antonio Baena Gómez y Hermanos Mayores igualmente asesinados en esta fecha, don Emilio Hermida don José Méndez y don Rafael Ramis, elevando en este acto las peticiones más devotas para que Dios conceda eterno descanso al alma de estos mártires.

Al solemne acto asistieron las autoridades, jefes militares y Jerarquías, Corporaciones oficiales y representaciones de Academias y Centros, así como todos los Hermanos Mayores de las Cofradías malagueñas, con comisiones de Hermanos, bajo la presidencia del de la Agrupación, señor Navarro Torres.

En presidencia aparte figuraban las familias dolientes, deudos y amigos de aquellos héroes.

El solemne funeral, a cargo de la Capilla de la Catedral, revistió la mayor pompa y dejó en todos cuantos a él asistieron bien grabado el recuerdo de aquellas muertes ejemplarísimas.

Delegación Provincial del Trabajo

Declaraciones juradas del personal de plantilla en 18 de Julio 1936 y en la actualidad

Se pone en conocimiento de los señores Industriales y Comerciantes de esta provincia, la obligación en que se encuentran de presentar en este organismo declaración jurada del personal que componía la plantilla en 18 de Julio de 1936 y los que la componen en la actualidad, en cumplimiento de la Orden Ministerial de 5 de Julio último (Boletín Oficial del Estado del día 8), concediéndose de plazo hasta el 31 del actual, a partir de cuya fecha se procederá a sancionar el no cumplimiento de lo ordenado. EL DELEGADO

«AUXILIO SOCIAL»

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DE LA OBRA NACIONAL SINDICALISTA DE PROTECCION A LA MADRE Y AL NIÑO

Se convoca a los padres de los niños que a continuación se citan para que se presenten acompañados de éstos en la Delegación Provincial de Auxilio Social calle Larios 9, a fin de tramitar para que se presenten a mejorar su admisión en los distintos Hogares:

Table listing names and ages of children: CARMEN GARCIA NAVAS 5 años, MANUEL SIERRANO RUIZ 5 años, JOSEFA DIAZ CAMPOS 6 años, MARIA DIAZ CAMPOS 6 años, JUAN SANCHEZ MORENO 5 años, FRANCISCO SANCHEZ MORENO 3 años, MIGUEL PORTILLO LOPEZ 6 años, ENRIQUE GONZALEZ RUIZ 7 años, JUAN ROSADO RODRIGUEZ 2 años, CAYETANO LOPEZ MOLINA 5 años, DOLORES CAMPOS ORTIZ 5 años, JOSE CAMPOS ORTIZ 3 años.

Federación Nacional de Productores de Naranja Amarga

Delegación de Málaga

Se pone en conocimiento de los productores de Cáscara de Naranja Amarga, que a partir del día 25 del corriente y hasta el día 20 del próximo mes de Septiembre, pueden pasar por las oficinas de esta Delegación (Avenida del GENERALISIMO FRANCO núm. 18, 2.º) de diez de la mañana a una de la tarde para efectuar la liquidación total de la Cáscara entregada.

URODONAL disuelve el ácido úrico

(Continuación) ninguna referencia a mi visita al ministro de la Guerra, pero me dijo que sabía de mis deseos de comprar aviones de combate. Si en realidad yo estaba preparado para hacer negocio, sugería que discutiéramos el asunto en su oficina.

Escollo en el Mediterráneo

Mi agente había comprado los 50 aviones gubernamentales por \$20,000 cada uno, sujetos a inspección. Cuando el asunto del consignatario surgió, ofreció escoger entre un país latinoamericano o chino; el vendedor prefirió el chino. "Le aseguré que los papeles estarían en orden a favor del Gobierno chino."

Fo'letón de BOINAS ROJAS

Un informe sensacional del general ruso W. G. Krelwitsky

Historia de la intervención soviética en España

STALIN quiso crear en MADRID un VASALLAJE del KREMLIM



desarmados y envasados a la mayor brevedad posible. A través del mundo había un grito de angustiosa furia por despiadado bombardeo del casi indefenso Madrid. Mi organización hacía milagros para apurar el transporte de aquellas 50 máquinas de caza y bombardeo. A mediados de octubre fueron cargados en un barco noruego. Entonces recibí instrucciones estrictas de Moscú para que no permitiera que aquel barco entregase su cargamento en Barcelona. Bajo ninguna circunstancia debían pasar aquellos aviones a través de Cataluña, que tenía su propio Gobierno, muy parecido al de un Estado soberano, dentro de la propia España.

El Gobierno de Cataluña estaba dominado por revolucionarios antistalinistas. No eran personas de confianza de Moscú, a pesar de que estaban manteniendo desesperadamente uno de los más vitales sectores del frente gubernamental, contra los fieros ataques del Ejército de FRANCO. Se me ordenó que enviase los aviones a Alicante, pero aquel puerto estaba bloqueado por los barcos franquistas. El capitán del buque partió para Alicante, pero tuvo que regresar para salvar su barco. Intentó partir hacia Barcelona, lo que le fué impedido por mi agente a bordo. Entre tanto la España del Gobierno continuaba combatiendo desesperadamente, desprovista de aeroplanos. Mi agente en el barco, permitió que éste siguiera viaje hacia Marsella.

Este fantástico desarrollo de los acontecimientos era parte de la silenciosa, pero fiera batalla de Stalin para ganar el completo control sobre el Gobierno, una batalla que se estaba librando detrás de bastidores. Si Stalin quería convertir a España en un peón, en el juego por una firme alianza con Francia y la Gran Bretaña, tenía primero que someter cualquiera oposición de la República Española. La cabeza de aquella oposición estaba en Cataluña. Stalin estaba determinado a apoyar con armas

y hombrías solamente aquellos grupos de España que se mostraban dispuestos a aceptar sus órdenes sin discusión. Estaba resuelto a no dejar que los catalanes echaran mano a nuestros aviones, con los cuales hubieran podido ganar una victoria militar, que hubiese aumentado su prestigio y su poder político en las filas republicanas. Durante estos días, en tanto que con una mano Stalin restringía el auxilio militar a Barcelona, con la otra dirigía su mensaje a José Díaz, líder del Partido Comunista de España. En octubre 16, Stalin le cableografiaba a Díaz: "Los trabajadores de la Unión Soviética solamente cumplen con su deber cuando dan todo su apoyo a las masas revolucionarias de España" El conflicto español continuaba Stalin—no es un asunto local de los españoles; es la causa común de toda la humanidad avanzada y progresista". Este mensaje, naturalmente, iba destinado al Komintern y los simpatizantes soviéticos de todo el mundo. El buque noruego logró finalmente romper el bloqueo de FRANCO y descargó los aviones en Alicante. Al mismo tiempo, otro material de guerra, incluyendo tanques y

(Continuará)

# Alemania ha llevado a cabo un tratado que según

## Ribbentrop sale para Moscú

Francia e Inglaterra parece ser que re-

IMPRESION  
en  
LONDRES

### Ni Chamberlain ni Halifax

tenían el menor conocimiento

de las

## intenciones de Berlín y Moscú

Se declara que el pacto modifica profundamente la situación INTERNACIONAL

Es creencia general que las circunstancias exigen una declaración oficial sobre la actitud futura del Gobierno inglés

Baja en la Bolsa

londinense de todos los valores

LONDRES, 22.—En los medios autorizados de esta capital se declara que el pacto germano-soviético de no agresión modifica profundamente la situación internacional y crea nuevos problemas al Consejo de Ministros que se reunirá hoy en Londres.

La Oficina "Press Asociation" declara que ni Chamberlain ni lord Halifax tenían el menor conocimiento de las intenciones de Berlín y Moscú para concluir el acuerdo y reconoce que éste tendrá repercusiones profundas sobre el actual equilibrio europeo.

No se sabe si la misión militar inglesa recibirá orden de retirarse de las negociaciones en Moscú. Este es uno de los asuntos que será discutido por el Consejo de Ministros, que decidirá también si hay razón para convocar inmediatamente al Parlamento a fin de discutir el desarrollo de los últimos acontecimientos internacionales.

Es creencia generalizada que las nuevas circunstancias harán necesaria una declaración oficial sobre la actitud que habrá de adoptar el Gobierno inglés.

Esta mañana, Chamberlain ha conversado con lord Halifax, suspendiéndose a tal efecto la entrevista que había de celebrar el "premier" con el Alto Comisario de Australia.

La multitud, alarmada ante las noticias internacionales, se encuentra estacionada en gran masa en Downing Street.

Esta mañana bajaron grandemente en la Bolsa todos los valores del Estado. Es particularmente fuerte el recrudescimiento de la acción contra la libra. El fondo de estabilización ha tenido necesidad de intervenir con grandes ventas de dólares para impedir bajadas en el nivel de cambios.

### Enorme sensación en Italia

ROMA, 22. — La sensación del día la constituye el pacto de no agresión firmado entre Berlín y Moscú. Todos los periódicos de esta mañana publican la noticia con grandes titulares. La noticia ha producido en Italia una impresión formidable.

Los periódicos italianos dan cuenta de la consternación que dicho pacto ha producido tanto en París como en Londres. Hay que salvar la paz de Europa. Inglaterra y Francia deben pensar mejor y alejar sus amores de Varsovia y controlar sus ánimos. Dantzig no merece una guerra y menos en las presentes circunstancias, después de que Rusia firma con Alemania un pacto de no agresión.



### Los círculos ingleses comentan a sus anchas

LONDRES, 22.—Los círculos ingleses al comentar la conclusión del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia, dicen que se trata de una maniobra de Hitler para llevar a buen fin la cuestión de Dantzig, con la victoria alemana.

### ROMA, nuevo árbitro de la situación internacional

BUDAPEST, 22.—La convicción que predomina en los medios políticos húngaros es que Roma será nuevamente árbitro de la situación internacional y que deben esperarse resultados importantes de la intensa actividad diplomática desplegada actualmente por el Gobierno fascista.

### El Consejo de Ministros inglés

La referencia sólo expresa que se trató de la situación internacional

Una gran multitud acosa a los ministros en demanda de noticias

LONDRES, 22.—A las cinco y media de la tarde ha terminado el Consejo de Ministros presidido por Chamberlain, el cual ha durado tres horas y media. Los ministros fueron acosados por una verdadera multitud en demanda de noticias, especialmente los de Tierra, Mar y Aire.

En los Ministerios se ha registrado considerable actividad diplomática antes de la reunión ministerial, dejando de conferenciar con Halifax el Encargado de Negocios de Alemania y el Embajador del Japón, que se presentó, a las cinco de la tarde, en Downing Street donde se celebraba el Consejo.

Los ministros sólo han declarado acerca del Consejo, que se han ocupado de la situación internacional después de los últimos acontecimientos, especialmente por la inminente firma del pacto de no agresión germano-soviético, de cuyo texto tienen datos muy incompletos.

Dedúcese que el Gobierno ha terminado sus tareas por hoy y que muy pronto, acaso mañana mismo, más tarde pasado mañana, cuando se conozcan detalles del acuerdo germano-ruso, se reunirá de nuevo.

El Consejo nacional del partido laborista ha decidido reunirse mañana y convocar a la parte parlamentaria de dicho partido para estudiar la situación internacional.

### Un artículo de «Il Giornale d'Italia»

## Se puede señalar la bancarrota de la política franco-inglesa

Alemania ha conseguido sustituir con su acuerdo aquel que buscaban las democracias

ROMA, 22.—En relación con el pacto de no agresión germano-soviético, el director de "Il Giornale d'Italia" hace notar que después de cuatro meses de negociaciones diplomáticas y militares llevadas a cabo por Inglaterra y Francia para atraer a Rusia al sistema de voluntarismo, Alemania ha conseguido en poco tiempo sustituir con su acuerdo aquel que buscaban las democracias.

Ahora Polonia está de nuevo aislada y Francia e Inglaterra, que contaban con Rusia, deben apoyarse en sus propios medios.

El acuerdo germano-soviético no excluye otros acuerdos por parte de la URSS, pero imposibilita la acción de la URSS contra Alemania. Estos acontecimientos tendrán sus consecuencias para Polonia, hasta ahora aconsejada por los que se decían sus amigos. También tendrán influencia en la situación del Mediterráneo Oriental, donde la política franco-inglesa de envoltorio se desarrolló intensamente con respecto a Rumanía, Turquía y Grecia.

Sin duda, termina diciendo, se puede señalar la bancarrota de la política franco-inglesa.

# El mundo cambiará en lo futuro la faz de Europa

## En el propio avión de Hitler

### Verán su promesa de ayuda a Polonia

#### comunicado oficial

MOSCU, 22.—La Agencia oficial Tass, ha publicado mañana el siguiente comunicado:  
Después de la conclusión del pacto germano-soviético el intercambio comercial y la concesión de un crédito alemán a los soviets, se ha acordado también nuevas relaciones políticas entre Alemania y la URSS. Debido a un cambio de opiniones entre los Gobiernos de los dos países, tratándose los puntos para consolidar las relaciones políticas, llegándose a la conclusión de un pacto de no agresión. En consecuencia, el ministro del Exterior de Alemania, von Ribbentrop, visitará Moscú en los próximos días para continuar las conversaciones.  
En los círculos políticos y diplomáticos de Moscú y Berlín se dice que el pacto está ya firmado, aunque no se ha dicho nada, y que la visita de Ribbentrop al Kremlin es para dar mayor solemnidad a la conclusión del acuerdo.

#### LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 22.—Los diarios publican hoy la noticia de la conclusión del pacto de no agresión entre Alemania y la URSS. Como la noticia llegó a altas horas de la madrugada, los periódicos publicaron comentarios editoriales, pero en las notas se destaca claramente que la conclusión del pacto es el golpe de gracia al plan anglo-francés de acerramiento de las naciones totalitarias. Los periódicos hacen constar que desde que comenzaron las negociaciones comerciales, se esperaba algo de ese tipo, pero no con tanta rapidez.  
"Daily Express" hace notar que la negativa polaca de pasar por su territorio tropas rusas en caso de guerra, ha molestado seriamente al Gobierno ruso.  
"Daily Herald" ataca duramente a los soviets por la conclusión de este acuerdo de no agresión con Alemania en el momento en que están celebrando conversaciones en Inglaterra y Francia para un pacto que va dirigidamente contra el Reich.  
"Esto no es una traición, dice, no sabemos lo que se le va a hacer por traición Mr. Chamberlain."  
Los periódicos piden la convocatoria urgente del Parlamento.

#### Se interrumpirán las negociaciones anglo-franco-soviéticas?

#### Después de haber visto, la conferencia tripartita de Moscú ha fracasado

**CASO DE LA CONFERENCIA TRIPARTITA DE MOSCÚ**  
LONDRES, 22.—Los periódicos destacan el fracaso de la conferencia tripartita en Moscú.  
Los sucesos que están sucediendo en la capital han sido muy interesantes.  
**FIN DE LAS MISIÓN MILITARES EN MOSCÚ**  
LONDRES, 22.—Durante la mañana las misiones franco-británicas no han celebrado una reunión con los delegados soviéticos, pero posiblemente en la tarde de hoy.  
**INTERRUPCIÓN DE LAS NEGOCIACIONES TRIPARTITAS EN MOSCÚ**  
LONDRES, 22.—En los medios de Londres se dice que se ha interrumpido la conferencia tripartita en Moscú.

interrupción de las negociaciones tripartitas en Moscú. Recuerdan que otros pactos de no agresión han sido firmados hasta ahora con la URSS.  
**La noticia del pacto germano ruso, bien acogida en Tokio**  
TOKIO, 22.—La prensa japonesa ha dado la noticia de la firma del pacto germano-ruso con grandes titulares, siendo acogida esta con gran entusiasmo. En sus editoriales destacan la labor política del Führer en Europa, que con la firma de este tratado ha evitado que el problema de Dantzig fuera resuelto con derramamiento de sangre.

#### REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

### Instrucciones a todos los representantes de Francia en el Extranjero

### Daladier celebra una larga entrevista con el Generalísimo Gamellin

#### EL COMITE DE ASUNTOS EXTRANJEROS, ES CONVOCADO PARA EL VIERNES



PARIS, 22.—Se ha dado una nota ampliatoria a la primera comunicación de esta tarde sobre la reunión del Consejo de Ministros presidido por Daladier.  
Se han enviado instrucciones a todos los representantes de Francia en el Extranjero con arreglo a las circunstancias.  
El presidente Daladier ha sostenido una larga conversación con el generalísimo Gamellin, jefe del Estado Mayor general, después del Consejo, que duró ochenta y cinco minutos.  
El Comité de Asuntos Extranjeros del Gobierno ha sido convocado para el viernes, a fin de informarle de la situación internacional.  
Bonnet expondrá a los miembros del Comité que el Gobierno se encuentra en actitud de seguir las evoluciones de la situación europea sin necesidad de convocar el Parlamento.

#### En Berlín no confían en los comentarios de la Prensa democrática

BERLIN, 22.—En los círculos políticos de esta capital se expresa la convicción de que los comentarios de la Prensa de Londres y París, que tratan de quitar importancia al pacto de no agresión germano-soviético, no interpretan las verdaderas opiniones de los políticos de Inglaterra y Francia.  
En estos círculos alemanes defienden la opinión de que Europa se encuentra ante una gran transformación, ya que se están registrando los acontecimientos más decisivos de la Historia.

#### La impresión en Yugoslavia es grande

BELGRADO, 22.—La impresión producida en los círculos yugoeslavos por el anuncio del pacto germano-ruso de no agresión, es enorme. Se celebra en la mayor parte de estos círculos la actitud neutral que el Gobierno de Belgrado ha mantenido, según ellos, a pesar de la situación internacional actual.

### El viaje de von Ribbentrop a Moscú

#### Hitler dispone lo haga en su propio avión

BERLIN, 22.—El ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, ha llegado a esta ciudad y esta misma noche emprenderá su marcha a Moscú.  
En los círculos bien informados de Berlín se afirma que la corta estancia en la capital alemana del ministro del Exterior la ha dedicado a los preparativos técnicos para su viaje a la capital soviética.  
Se informa que para su viaje a Moscú, el Führer ha puesto a disposición de von Ribbentrop su propio avión, de cuatro motores.  
Acompañarán a Ribbentrop en su viaje el juriconsultor del Ministerio del Exterior, el subsecretario de Estado, el jefe de Protocolo y otros altos funcionarios del Ministerio.

#### La misión militar franco-británica se dedica a visitar el Kremlin

MOSCU, 22.—La misión militar franco-británica se ha dedicado en el día de hoy a visitar el Museo del Kremlin.  
Se destaca en los medios políticos que mientras se hablaba en Francia e Inglaterra, perdiéndose el tiempo lastimosamente, Alemania supo llevar a cabo uno de los tratados que han cambiado, en el futuro, la faz de Europa.

### El Rey de Bélgica

#### no mediará en la situación política actual

BRUSELAS, 22.—La Agencia Belga ha publicado una nota en la que declara que puede ser excluida la posibilidad de toda mediación del Rey Leopoldo o del Gobierno en toda cuestión que afecte a la situación política actual.  
**JUICIOS Y COMENTARIOS DEL ACUERDO GERMANO-RUSO, EN LA PAGINA OCHO.**

# Dos importantes notas de la Inspección Provincial Veterinaria

## Régimen de venta y sacrificio de las aves domésticas

Las necesidades inmediatas de abastecimiento de las provincias últimamente liberadas y la escasez que en todas se nota de animales de abasto en general estimulan el comercio y exportación de gran cantidad de estos elementos, que es necesario controlar de tal manera que impida su agotamiento hasta límites de tal importancia que dificulten el normal desarrollo de la reproducción pecuaria de nuestra provincia.

Las disposiciones emanadas de los organismos rectoros de la ganadería nacional se encaminan a evitar sacrificios excesivos en los animales de abasto sobre todo en las hembras y en los susceptibles de un mayor rendimiento económico por una cría más completa y adecuada. En este sentido se han dictado normas precisas, que los directores de mataderos y autoridades en general en nuestra provincia vigilan con acierto y criterio.

Pero existe una especie de animal de abasto que por su especial régimen de venta y sacrificio se ha eximido hasta hoy de una vigilancia escrupulosa. Nos referimos a las aves domésticas, y principalmente a las gallinas. Estas por su doble producción

de huevos y de carne, deberán someterse en adelante por las autoridades municipales, agentes a sus órdenes e inspectores veterinarios a un control de producción y venta que impida la eliminación para el sacrificio de aquellas que por su edad y condiciones sea más conveniente conservar.

A tales efectos, todos los negociantes que se dedican al comercio de gallinas habrán de proveerse en la Inspección Municipal Veterinaria de las guías de origen y sanidad que garantizan no sólo el tratarse de animales en estado de salud suficiente, sino de estar fuera del período de producción. Cuando la venta se destina para la explotación fuera de los límites de la provincia esta autorización por verificación y examen de las gallinas de que se trate deberá ir avalada por otra previa de la Inspección Provincial Veterinaria, cuyo Centro podrá estimar o no procedente tal medida, de acuerdo con las necesidades de nuestra provincia, de la conservación fomento y desarrollo de estas actividades pecuarias de incalculable riqueza dentro del marco de la economía nacional.

## La vacunación preventiva obligatoria contra la rabia

Aun habiéndose notado un descenso extraordinario durante el año actual—sobre todo en la temporada de verano, más propicia al desarrollo de las enfermedades de carácter epizootico—en los casos de infección y contagio de la rabia, y en razón directa sin género de dudas, a las vacunaciones preventivas puestas en vigor y practicadas con carácter obligatorio por mi autoridad en años anteriores, las estadísticas de la provincia vuelven a acusar la existencia de nuevos casos o brotes de esta terrible epizootia, que por su transmisibilidad a la especie humana requiere la adopción de medidas urgentes que impidan su desarrollo y propagación.

Es un hecho comprobado la eficacia enorme de la vacunación antirrábica de los perros, como principales propagadores. Por ello y en evitación de males mayores, por haber transcurrido con exceso los efectos inmunizantes de las vacunaciones anteriores, se decreta el tratamiento preventivo obligatorio a propuesta de la Inspección Provincial Veterinaria y ordeno las medidas complementarias para su puesta en práctica, de cuya vigilancia y control darán cuenta las autoridades municipales y sanitarias al referido Centro (Inspección Provincial Veterinaria) y por los agentes de la autoridad y comandantes de puesto de la Guardia Civil se adoptarán las medidas que favorezcan su exacta aplicación en los términos y demarcaciones de sus jurisdicciones respectivas.

Para la ejecución de esta vacunación preventiva obligatoria contra la rabia tengo a bien dictar las disposiciones que siguen:

Primera. En el término de treinta días a partir de la publicación de esta circular en el "Boletín Oficial" de la provincia, todos los propietarios de perros vician obligados a someter éstos a la vacunación antirrábica preventiva.

Segunda. En los Ayuntamientos se abrirá un fichero registro de inscripciones de los perros existentes en el término municipal, en el que se hará constar el nombre y domicilio del pro-

pietario, clase de perro o perros y raza, si es de lujo, de caza o de guardería.

En el mismo plazo consignado en el artículo anterior se procederá por los Ayuntamientos a remitir a la Inspección Provincial Veterinaria una copia exacta de este fichero registro.

Las ocultaciones en la tenencia de perros y la resistencia a proceder a la vacunación obligatoria por sus propietarios se comunicarán a la Inspección Provincial Veterinaria, para la propuesta de sanciones a que hubiere lugar.

Tercera. Queda firmemente prohibida la circulación de perros por las calles, carreteras, caminos y vías públicas en general sin ir provistos de brazal, acompañando a sus dueños, y éstos acrediten que han sido sometidos a la vacunación antirrábica con anterioridad no superior a un año a partir de la fecha del certificado de vacunación expedido por el veterinario que la practicó.

Los perros que se hallaren en las condiciones no previstas en el párrafo anterior serán recogidos por los agentes de la autoridad y llevados al lugar que a tal fin se designe por la Alcaldía correspondiente, donde en el plazo de cuarenta y ocho horas desde su entrada podrán ser reclamados por sus propietarios, a los que se les devolverán si demuestran estar vacunados o se someten a practicarles esta vacunación antes de serles devueltos. En caso contrario se procederá a su sacrificio como animales dañinos.

Cuarta. La Inspección Provincial Veterinaria facilitará a los inspectores municipales veterinarios y veterinarios en general los talonarios oficiales de certificados de vacunación obligatoria antirrábica. En estos certificados se hará constar: localidad donde se expiden, veterinario que practica la vacunación, nombre y domicilio del propietario y una reseña exacta del perro sometido al tratamiento preventivo.

Las hojas de estos talonarios estarán foliadas y las matrices correspondientes una vez extendidos todos los certificados que cada uno comprende, se remitirán

a la Inspección Provincial Veterinaria para su archivo y comprobación de datos. Si se inutilizare una o más hojas o certificados, se consignará al enviar las referidas matrices.

Quinta. Serán inmediatamente sacrificados todos los perros o gatos mordidos por otro rabioso o simplemente sospechoso de rabia.

Sexta. En el caso de que un perro ocasione mordeduras a la especie humana será sometido a observación veterinaria por un período mínimo de diez días. Si durante este período de observación muriera el animal, se remitirá la cabeza al Instituto Provincial de Higiene para su análisis y a los efectos del tratamiento antirrábico de la persona o personas mordidas.

Séptima. Los casos de rabia en los animales serán puestos inmediatamente en conocimiento de las autoridades a fin de que por éstas se adopten las medidas conducentes a evitar la propagación del mal y sobre todo su contagio a la especie humana. Las ocultaciones serán severamente sancionadas.

La gran importancia y trascendencia que para la salud pública encierran las anteriores disposiciones nos fuerzan a exigir la máxima severidad en su cumplimiento, a cuyo efecto y seguros de ser comprendidos por las autoridades municipales y sanitarias y en general por todos los ciudadanos conscientes, esperamos de unos y otros la mejor colaboración.

En los casos de incumplimiento manifiesto seremos inexorables en la aplicación de sanciones, bien a los propietarios de perros o a las autoridades de cualquier clase que despreciaran el cumplimiento de este primordial deber de velar por los intereses sanitarios más elementales.

## Colegio Ntra. Sra. de la Victoria

### PRESENTACION

Se interesa la presentación en esta Sección Administrativa de los siguientes maestros y maestras antes del 28 del mes actual: Don Diego Ruiz Sánchez, don Salvador Pineda Ruiz y doña Elisa González Pérez.

También se interesa la presentación en esta Sección Administrativa de los siguientes maestros y maestras o personas de su familia para entregarles documentos: Don Antonio Díaz Guzmán, interino de esta capital, o sea de la escuela unitaria de niños número 39; don Rafael Comblán Ramon, maestro interino de Villanueva de la Concepción; doña Encarnación Mena García, maestra interina de la escuela unitaria de niñas de Humilladero; doña María Angeles Palacios Cebos, doña Juana Jiménez Martínez, don Antonio Mandly Montiel y don Antonio Masa Fez, que habita en calle de Ollerías, número 2, segundo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

## ANUNCIOS PROFESIONALES

### OPTICOS

Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.

Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acerá de la Marina 1. Teléf. 2001.

Empresa Publicitaria DIANA Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. 2220

Nuestros teléfonos: 2941- 3925



D. O. M.

PRIMER ANIVERSARIO

# Félix Gómez Caballero

FALANGISTA VOLUNTARIO

de la 3.ª Bandera de Málaga, que dió su vida por Dios y por España en el frente de Extremadura, el día 25 de Agosto de 1938, a los 18 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Félix Gómez de la Cruz y doña María Luja Caballero Alcausa; su hermano Luis Felipe; su abuela materna; tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades que las misas rezadas del día 24, a las nueve, en la capilla del Cementerio de San Miguel; del día 25, a las siete y media, en la Iglesia Parroquial del Sagrario y el funeral que el mismo día se celebrará a las diez de la mañana en la Parroquia de Santiago, son por el eterno descanso de su alma, así como también el Jubileo que circulará el día 29, en el convento de María Reparadora.

Los Rvms. e Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Sevilla; Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid-Alcalá y de Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## VIDA CATOLICA

### SANTORAL SANTOS DE HOY

Santos Felipe Benito, cf.; Donato, Restituto, Valeriano, Fructuosa, Ciriaco, Máximo, Anacleto, Claudio, Astenio, Neón, Donatino, Teonilo, Timoteo, Apolinar, Minervo, Eleazar y Lepe, mrs.; Zaqueo, Teocisto, Víctor, Flaviano y Sidonio, ob.

### SANTOS DE MAÑANA

Sos, Bartolomé, apóstol; Pío, Pío, Remón, Aurea, Tación, Jorge y Lynnida, mrs.; Oyen, ob.; Eutiquio, cf. y Patricio, abad.

### CULTOS

#### UBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy, en la Iglesia del Cister. Mañana, en la de las Adoradoras.

#### Templo a Cristo Rey

No dejéis de contribuir lo más generosamente posible a la erección del nuevo templo a Cristo Rey, cuyas obras se realizan en la Ciudad Jardín.

Pueden inscribirse las cantidades en los folios del álbum, que se encuentran en la Librería Católica, Plaza de Siglo; Farmacia Corrales, Plaza de José Antonio Primo de Rivera; Fin de Siglo, calle Especerías; Casa Marmolejo, calle Granada y La Florida, calle Especerías.

Mostremos nuestro agradecimiento a la Misericordia Divina cooperando a esta gran obra.

#### Organización Nacional de Ciegos

#### DELEGACION PROVINCIAL DE MALAGA

El número premiado el día 22 es el

485

## Almacenes "El Candado"

— de — Sobrinos de Julio Goux

Ferretería-Hierros-Máquina-Cemento

Ventas al detall y mayor

Especerías, 20 al 26.—Teléfono 4329

# Anuncios Económicos

## ALQUILERES

EN FAMILIA se admite huéspedes. Informarán en esta Administración.

## COMPRAS

SE DESEA COMPRAR radio, de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a BOINAS ROJAS, n.º 283.

## OFERTAS

**AUTOMOVILISTAS!** Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

**REPRESENTANTE** muy acreditado aceptaría toda clase de representaciones en especial del ramo de la alimentación. Dirigirse a Sr. Blanco.

**PARA TRABAJOS** topográficos y levantamiento de planos se ofrece personal técnico. Escriban al número 194 BOINAS ROJAS.

## VENTAS

**MUEBLES DE OCASION**, ceteros y cuadros, armero estilo árabe, por ausencia. Nuño Gómez 23. Rosario Morente.

**VENDESE** aparato radio siete lámparas y gramola portátil con discos. Ambos faltos reparación. Buen precio. Calle San Vicente Ferrer, 1 (Camino Suárez).

**VENDESE COMEDOR** cubista, sillas isabelinas tapizadas, butó americano periblero moderno, fregadora caoba. Panaderos, 21, segundo.

**VENDE** por ausencia armario de finas muebles varios. Ancha 17, tercero.

**VENDE ESTRADO** rejilla, mesa dentro, otra comedor, seis cubiertos y magnífico mantón de Manila todo bordado. Cañuelo San Bernardo, 4 principal.

## VARIOS

**PINCAS URBANAS**. Cobro de rentas garantizado. Administración Lorea. Carretería, 65.

**DRAGUEROS**. Casa especial de con gabinete de adaptación. CASA GREEN. Plaza del Stile

**PINCAS URBANAS y RUSTICAS**, todas clases, venta, compra, vitalicios, hipotecas, anticpos a testamentarias. PINEDA, Sagasta 8 principal, 1 a 2 7 a 9. Alquiler chalets (con sin muebles) almacenes, solares para industrias. Trapasos de negocios. Correspondencia contestada sin demora.

**SE VENDE O ARRIENDA** finca para cereales y ganado situada en la misma estación de Bobadilla (Málaga), confluencia de las líneas Granada y Algeciras, con aprovechamiento de aguas. Razón: Teléfono 28.506. Sevilla.

**PARA GANAR DINERO** en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229 Málaga.

**PINCAS URBANAS**: Anticipo de rentas. Administración Lorea Carretería 65.

**DRUGERIA - PERFUMERIA**  
San Juan, 82  
Teléfono, 2410  
**F. Rico Camacho**  
MALAGA  
Publicitaria DIANA

**ANEMIA**  
**RAQUITISMO**  
**NEURASTENIA**  
**INAPETENCIA**  
**DEBILIDAD**  
**INSOMNIO**  
**MAREOS**

Todas esas enfermedades peligrosísimas dejan de serlo cuando se usa el activo Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Famoso y verdadero regenerador de la sangre, reconstituyente poderoso y tónico eficaz. Es una coraza contra esas enfermedades producidas por la depauperación.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede usarse en todo tiempo. No se vende a granel.

## LAXANTE SALUD

Normaliza el intestino y el hígado sin irritarlos. Es eficaz, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

Publicitaria DIANA

## Los camaradas de la C. N. S. de Marruecos, en Málaga

### Visita a Gibralfaro, al Colegio de Huérfanos de Ferroviarios y al campamento Alcázar de Toledo

A las diez de la mañana de ayer visitaron los camaradas de la C. N. S. de Ceuta y Melilla las obras que se realizaban en Gibralfaro. Les acompañaba el gestor municipal camarada Martínez Palero.

Seguidamente se trasladaron a la Alcazaba, donde eran esperados por el Alcalde y los gestores camaradas Temboury, Abela, Fortuny y Shryent.

Los expedicionarios recorrieron aquellos lugares, quedando gratísimamente impresionados. Luego el Alcalde, en el Ayuntamiento, los obsequió espléndidamente.

Por último, camaradas Re-

A las cinco de la tarde se trasladaron al Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, acompañados del Delegado y Secretario provincial, camaradas Reñin y Saborido; del Secretario provincial del Movimiento en Ceuta, camarada Castellano; del Secretario provincial Sindical, camarada Talavera; del redactor-jefe de "El Telegrama del Rif", camarada Tomás Sigado; del Delegado de

Prensa y Propaganda de la C.N.S., camarada Antonio León y Donaire, y del Delegado del departamento de Información de la C. N. S., camarada Végaray.

Allí fueron recibidos atentamente por el administrador del citado establecimiento.

Más tarde los expedicionarios marcharon al campamento de las O. J. "Alcázar de Toledo", instalado en los llanos de Santa Ana de Fuengirola. En dicho lugar fueron recibidos por el Delegado provincial de O. J., camarada Ricardo Fernández de la Torre; Jefe del campamento y otros mandos de las referidas Organizaciones.

Después de arriada las banderas de España y del Movimiento, se cantaron los himnos del flecha y "Cara al sol", rezándose a continuación la Oración a José Antonio.

Por último, después de la cena, se proyectó una sesión de cine, regresando a Málaga los expedicionarios muy satisfechos de su visita.

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

### Anulación de las plantillas de personal del Ministerio de Marina vigentes el 18 de Julio del 36

BURGOS, 22.—E "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Marina.—Decreto disponiendo que, en atención a las circunstancias, los jefes que permanezcan en servicios del Ministerio de Marina, Estado Mayor, etc., sufran el cómputo de este tiempo como si lo cumplieran embarcados, teniendo en cuenta la necesidad de que para una eficaz organización permanezcan largo tiempo en los puestos.

Decreto de 16 de Agosto anulando las plantillas vigentes el 16 de Julio de 1936 y disponiendo que por el Ministerio del Ramo se estudie la nueva organización y acoplamiento del personal existente.

Decreto de 16 de Agosto concediendo diversos ascensos en la escala de la Reserva Naval.

Ministerio de Educación Nacional.—Jubilando al catedrático numerario don Juan Moya.

Jubilando a diversos jefes de Administración de primera y tercera clases.

Ministerio de la Gobernación.—Disponiendo que la Secretaría del Servicio de Identificación se denomine Secretaría General del Servicio de Identificación.

Nombrando Secretario general del Servicio de Identificación a don Dionisio Negueruela.

Ministerio de Hacienda.—Concediendo mutatoria por un mes a la provincia de Tarragona.

Orden Imperial de las Flechas Rojas.—Convocando un concurso entre las casas constructoras nacionales para el suministro de las cruces y distintivo de esta Orden.

## Los Deportes PRUEBA CICLISTA EN ALCANIZ

ALCANIZ, 22.—Ayer se efectuó la prueba ciclista organizada por la Delegación local de Deportes. Esta prueba es preparatoria para participar en la tercera vuelta al Bajo Aragón.

El recorrido fue de setenta y seis kilómetros, haciéndose a una media de 29.

## Ecos judiciales

### JUZGADO DE GUARDIA

El Juzgado de instrucción del distrito número 3 (antes de Santo Domingo), Secretaría de don José López del Castillo, tiene designada en el día de hoy la misión de guardia, actuando de médico forense el doctor don Pablo Perales. Oficinas: piso segundo del Palacio de la Audiencia. Tel. 3985.

### REGISTRO CIVIL

Ayer se efectuaron las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—María Suárez Ortiz, Antonia Rodríguez Jiménez, Rosario Camacho García, Encarnación Jiménez Abolaño, Antonio García Fernández, Francisca Ruiz Sepúlveda, María del Pilar Rodríguez Vergara, Francisco Odas Fajardo, Eugenio Sánchez Fernández, Ana Real Caro, Enrique Zumaquero Gómez y Juan Sánchez Torregrosa.

Funciones.—María Menéndez Muñoz, Guillermo Torres Navarro, Carmen Alarcón Ariza, María Laguna Cabrera, Victoria Moreno Montiel, Elisa Moreno Páez, Sebastián Meléndez Salido y Rafaela Hernández López.



**D. O. M.**  
LA SEÑORA  
**D.ª Luisa Sampson Romero**  
Vda. de Díaz de Escovar  
Falleció el día 16 de los corrientes, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
**R. I. P.**

### Por los caídos de la Cárcel Modelo

MADRID, 22.—Ayer por los micrófonos de Radio Nacional de España, pronunció la conmemoración de los caídos, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Manuel Valdés, estando dedicada la oración a la memoria de los camaradas que el día 22 de Agosto de 1936 fueron asesinados por las hordas rojas en la Cárcel Modelo de Madrid.

# Cartelera

**CINEMA DEL SOLDADO.**—Desde las cinco de la tarde. La preciosa película, por Eddie Cantor, **UN CHICO MILLONARIO**, y el célebre caballista Tim Mac Coy, en **EL FORASTERO**.

**CINE GOYA.**—(Refrigerado). Desde las 4 y media. Último día de la original comedia **GENTE DE ARRIBA**, por Warren William y Ginger Rogers. Mañana: **POR LA PATRIA**, superproducción por Hans Albers.

**TEATRO PRINCIPAL.**—Desde las 4 y media. Último día del gran programa doble: **EN EL BARRIO CHINO** (aventuras) y **BAJO EL CIELO DE CUBA** (canciones en español), por Lupé Vélez y Lawrence Tibbett. Mañana: 12 películas extras!, **EN BUSCA DEL REO** (Oeste estreno) y **LA DAMA DE MONTECARLO**, por Francisca Gal.

**MALAGA CINEMA.**—Desde las 5. Refrigerado. La emocionante producción en español **NIDO DE AGUILAS**, por Wallace Beery, Robert Young y Maureen O'Sullivan. El documental del Departamento Nacional **VIAJE DEL CONDE CIANO A ESPAÑA**.

**PLUS.**—Exitazo. Imperio Argentina en **NOBLEZA BATURRA**. Mañana: **ROSARIO LA CORTIJERA**.

**VICTORIA.**—¡Dos películas de emoción! **EL FORASTERO**, por Tim Mac Coy, y **LA FLECHA DEL TERROR**, por Robert Allan.

**MODERNO.**—**CREPUSCULO ROJO**, por H. Foster, y **EL CANTANTE DE NAPOLES**, española, M. Mar's.

**CINE ESPAÑA.**—Calle Martínez. La sensacional película **EL HIJO DE KONG**, por Robert Armstrong y Helen Mack. Mañana, presentación en este salón del célebre bailar de flamenco **NIÑO DE LOJA**.

# GAMBRINUS Bar Restaurant

¿No sufra más del estómago e intestinos?

# ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

**NUNCA PERJUDICA**

**Frasco Ptas. 5'80**

(Impuestos comprendidos)

EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



A LOS  
3 AÑOS

## Las matanzas de la Cárcel - Modelo

CON un recuerdo lleno del horror que aún sobreco-ge nuestro espíritu, conmemoróse ayer el tercer aniversario de las matanzas en la Cárcel Modelo de Madrid. No es preciso reavivar en el ánimo de las gentes las escenas terroríficas que se produjeron en la prisión madrileña. Se trata de uno de los casos más significativos de la barbarie roja. Se apeló al incendio y al asesinato en masa, dos procedimientos característicos de la ferocidad marxista. Bajo el doble estrago de las llamas y del plomo, cayeron personas de renombre nacional, confundidas con otras más modestas, pero no menos decididas en la defensa de sus caros ideales. Entre las víctimas figuraban el general Capaz, de tan brillante historia en Marruecos; el general Villegas, de tanto prestigio castrense; el famoso aviador militar Julio Ruiz de Alda, uno de los que glorificó la empresa del "Plus Ultra" y uno, también, de los fundadores de la Falange; Melquiades Álvarez, de tanta notoriedad política; Martínez de Velasco, jefe del Partido Agrario; el doctor Albiñana, que creara el Partido Nacionalista español; el ex-ministro Alvarez Valdés, ilustre jurisconsulto; y, además, Esparza, Rico Avello, Salort, José Gómez, que fué secretario de José Antonio. Como éstos pudiéramos citar muchos que corrieron la misma trágica suerte.

En tan triste fecha elevamos una oración por el alma de los caídos, a la que es forzoso unir una repulsa, enérgica y ardiente, contra aquel régimen y aquellos gobernantes que consintieron la ignominia.

## Juicios y comentarios en torno al acuerdo germano-ruso

### Prensa francesa

PARIS, 22.—La prensa de esta noche dedica su atención especial al acuerdo germano-soviético de no agresión.

"Le Temps" hace constar en su estudio de la situación que acaso el nuevo pacto no logre los resultados que Alemania espera.

Dice que es un cambio completo en las doctrinas y en la historia de Europa, pues no es otra cosa que el fin del convenio anti-Komintern y el abandono de cuantas ambiciones pudiera tener Alemania en el mar Báltico y en Ucrania.

El Fuhrer, dice, ha actuado rápidamente para salir del callejón en que se había metido y obtener una victoria diplomática espectacular que ofrecer al Congreso nacional-socialista de Nuremberg.

### La Prensa inglesa

LONDRES, 22.—Los ambientes periodísticos estaban totalmente desorientados, como lo demuestran los primeros comentarios de los periódicos de la mañana.

Los diarios de izquierda presentan el pacto como un gravísimo descalabro de la política anglofrancesa.

"New Chronicle" considera el viaje de von Ribbentrop a Moscú como uno de los hechos más extraordinarios de

la historia moderna y asegura que la firma del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia es muy grave para Polonia, pero gravísimo para la Gran Bretaña y para Francia.

El órgano laborista "Daily Herald" no enmascara su desencanto y considera lo ocurrido como el más impresionante cambio de una situación que la Historia recuerda.

### Opiniones de los periódicos rusos

ROMA, 22.—La sensación del día es la firma del tratado de no agresión germano-ruso.

Los periódicos de la mañana dan la noticia con grandes titulares en primera plana y escriben que la noticia no hubiera sorprendido de haberle leído atentamente los comentarios que hacía la prensa rusa de ayer a la terminación del acuerdo comercial entre Alemania y Rusia.

## 40 AVIONES MONGOLES derribados en tres combates

TOKIO 22.—Dōo Domei, desde Tien-Tsing, que 40 aviones mongoles soviéticos fueron derribados en tres combates verificados el domingo en la frontera entre el Mandchukuo y la Mongolia Exterior.

## DANTZIG

# El Gobierno alemán tomará una decisión sobre el problema en la presente semana

Se cree en la posibilidad de una mediación de Mussolini

Los alemanes que huyen del terror polaco suman ya ochenta mil



José Antonio Girón, Consejero Nacional y capitán honorario, a quien el CAUDILLO ha nombrado Delegado Nacional de ex-combatientes.

(Foto CIFRA).

## ULTIMA HORA

### MILLAN ASTRAY IMPONE AL GENERAL ARANDA LA MEDALLA DE MUTILADO DE GUERRA

VALENCIA, 23.—El general Millán Astray ha impuesto hoy, personalmente, la medalla de mutilado de guerra al glorioso defensor de Oviedo, general Aranda. El acto se celebró en Capitanía general, en presencia del Estado Mayor, ayudantes y oficiales, cambiándose patrióticas frases entre los dos ilustres militares.

### EL MARISCAL PETAIN VISITARA EL CINTURON DE HIERRO DE BILBAO

BILBAO, 23.—El Cónsul de Francia visitó esta mañana a las autoridades, anunciándoles que a medio día llegaría el mariscal Petain. El Embajador francés en España se propone conocer el cinturón de Hierro. A esta visita le acompañará el general Nogués, Alto Comisario de Francia en Marruecos.

### PRESENTA SUS CREDENCIALES EL NUEVO MINISTRO DE BOLIVIA

BURGOS, 23.—Después de haber presentado sus cartas credenciales al GENERALISIMO FRANCO, el Embajador de Holanda, ha entregado esta mañana al Jefe del Estado de las cartas que le acreditan como ministro plenipotenciario de Bolivia en España, el nuevo representante de este país, doctor don Juan Muñoz Reyés.

### PERIODISTAS CATALANES A BURGOS

MADRID, 23.—Ha llegado una comitiva de periodistas catalanes que se dirige a Burgos para entregar al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, un telegrama nombrándole presidente honorario de la Prensa catalana.

También visitarán al general Martín Moreno, redactor que fué del Panteón de Guerra, como jefe del Estado Mayor del Cuartel General del GENERALISIMO.

## UNA SOLUCION PACIFICA

BERLIN, 22.—Los observadores políticos opinan que en la presente semana el Gobierno alemán tomará una decisión sobre el problema de Dantzig. Se añade que esta decisión, en cualquier circunstancia, será pacífica, añadiéndose que podrá conocerse tal vez en cualquier día de esta semana.

Con respecto a la Conferencia convocada por Bruselas, se dice que podrá tener éxito si se hace poseer "sentido común" a Polonia. Alemania no ha hecho concesiones a la Conferencia.

En los círculos oficiales se añade que Hungría se unirá a Italia y Alemania suceda lo que suceda y la cooperación entre los tres países será total. Son desmentidos los roces entre las tres naciones. Se añade que Hungría y Alemania tienen fines políticos y geográficos en común, hallándose coordinados los propósitos y anhelos del Eje y Hungría.

### ¿INTERVENDRA MUSSOLINI?

ROMA, 22.—Se dice, en respuesta a sugerencias de una intervención italiana entre Alemania y Polonia, que Italia seguiría en un todo la política del D.F. Ya se aconsejó a Polonia negociarse directamente con el Reich, y la Prensa aconsejó a Varsovia aceptarse los ofrecimientos hechos por Hitler el pasado Abril.

Los observadores extranjeros, sin embargo, creen en la posibilidad de una mediación de Mussolini para un arreglo de la cuestión.

### LOS ALEMANES QUE HAN CRUZADO LA FRONTERA DE SILESIA

BERLIN, 22.—El número de los alemanes que huyen del terror polaco y que han cruzado la frontera de Silesia, asciende a ochenta mil.

Estos refugiados dan cuenta de los métodos de terror e intimidación en que los polacos someten a los alemanes.

### POLONIA OFRECIO DANTZIG A ALEMANIA CUANDO FUE INVADIDA POR LA URSS.

BERLIN, 22.—El periódico "Boersen Zeitung" recuerda que en Agosto de 1920, cuando las tropas soviéticas se hallaban a las puertas de Polonia y figuraban entre los defensores el coronel Beck, Polonia pidió a Alemania el envío de un cuerpo de socorro prometiendo en cambio la cesión de Dantzig, de Corredor y de la Silesia Oriental.

Alemania rechazó la oferta, manteniéndose fiel a su neutralidad en el conflicto ruso-polaco.

La oferta polaca demostraba que tanto Dantzig como el Corredor y la Silesia no les era tan imprescindible como para que dependiera de ella la existencia de su libertad y la independencia de Polonia.

### INCIDENTES EN EL TERRITORIO DE LA CIUDAD LIBRE

BERLIN, 22.—Desde un tren polaco se arrojaron grandes piedras contra los obreros alemanes que trabajaban en la vía. Las autoridades de Dantzig han protestado ante el representante diplomático polaco.

Los periódicos de Dantzig juzgan la situación muy grave y consideran que Polonia quiere hacer efectiva la amenaza de bloquear por hambre a la Ciudad Libre.

### ALEMAN ASESINADO

BERLIN, 22.—En Moerker Ostrawa, un alemán ha sido asesinado por un polaco.

En otros puntos de la frontera los guardapolvos polacos han hecho fuego contra una patrulla alemana.

### TROPAS POLACAS EN LA FRONTERA

BERLIN, 22.—Después de los periódicos la concentración de tropas polacas en la frontera del Protectorado de Bohemia y Moravia, donde han acumulado gran cantidad de fuerzas, disponiendo minas en las carreteras y en los puentes. Tales medidas han adoptado también en la frontera silesiana.

### SE ORDENA A LOS SUBDITOS INGLESAS QUE SALGAN DE VARSOVIA

VARSOVIA, 22.—El Embajador de Gran Bretaña ha recibido, en una circular, a sus compatriotas aquí residentes, ordenando que salgan de esta capital lo antes posible. La noticia es de fuente autorizada y ha sido publicada en la mayor prensa ya que hasta ahora no ha tenido confirmación.

## Consideraciones en los círculos de Washington

WASHINGTON, 22.—Pasado el primer golpe de la sorpresa producida por el anuncio del pacto germano-soviético, en los círculos alemanos al departamento de Estado se ha convenido en considerar cierto número de aspectos acerca de dicho pacto. En primer lugar, el gobierno soviético ha concedido libertad de acción a Alemania en la Europa Oriental. En segundo lugar, las intenciones agresivas de Alemania en esta zona europea parece no interesar a la URSS. En tercer lugar, el pacto de amistad altamente al convenio anti-Komintern y deja expuesto al Japón a los ataques de la Rusia soviética más fuertes, porque ahora no tiene nada que temer en Europa.

### El nuevo ministro de Holanda presenta sus credenciales al GENERALISIMO

BURGOS, 22.—Esta mañana a las doce, ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO, el nuevo ministro plenipotenciario de Holanda.